

**Előzetési díj helyben**  
 Egész évre 10 kor. — fill.  
 Egy hónapra . . . . . 90  
 Egy hétre . . . . . 20 .  
 \*  
**Vidékre postai szétküldéssel**  
 Egész évre . . . . . 14 kor  
 Fél évre . . . . . 7 .  
 \*  
 Egyes szám . . . . . 4 fillér

# SZÉKELYSÉG

**POLITIKAI NAPILAP**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
 Főter 7. szám alatt.

—\*—

Hirdetések  csm. 8 fillér,  
 iparosok és kereskedők köd  
 vezményben részesülnek.

—\*—

Nyilttér soronként 40 fill.

—\*—

Kéziratok nem adóznak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
 támogatásával  
 a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felolvasó szerkesztő:  
**SZ. SZAKÁTS PÉTER.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.  
 Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

## Seregszaporítás.

(\*) Nincs szebb a törvénytiszteletnél. Ime a kormány felvilágosítottván, hogy a póttartalékosok berendelésének nincs törvényes alapja, mivelhogy a seregszaporítása csakis a védelmitörvény 14. §-ának megváltoztatásával kérhető, reáhelyezkedett ez alapszámra s lemondván a póttartalékosok nagy tömegének három évi szolgálatra kényszerítéséről, a rekturák számát emeli huszonháromezerrel a közös hadseregnél, háromezerrel a honvédségnél s a póttartalékosok közül huszonháromezer helyett csak hatezeret köteleztetne két, esetleg három évi szolgálatra. Másszóval a hétfejú sárkánynak, ha levágják az egyik fejét, marad hat s ezek közül két fejét emelte fel újra, két torokból fujja a mérges lángot, a négy másik fejét ez idő szerint még póttartalékban hagyja, készen lévén, hogy azokat is bármikor harcra vihesse.

Azt kell kérdezni először is, mennyivel jobb ez a javaslat a visszavontnál? Csupán azzal, hogy az alkotmányos sorrendhez ragaszkodnak, valójában azonban most még többet követelnek, mint előbb. A politikai eredményt tehát, hogy az első javaslatot visszavonták, duplázva akarják visszaverni a bécsi Ludas Matyi, a renitens magyarok hátán. Ha nem tetszett a huszonezer póttartalékos, tessék most a huszonötezer rekruta és hatezer póttartalékos. Ezt a politikai aritmetikát közsönheti az ország a bécsi tanácskozásoknak . . . , melyeknek csak egy hibájuk volt, de az öreg hiba, hogy t. i. a nemzet nem volt képviselve azon a haditanácson, pedig semmit rólnak, nélkülünk. Fejérváry báró maga sem tartja magát magyarnak, annál kevésbbé tartja őt a nemzet a

maga képviselőjének. Így hát, ha zsidó nélkül csinálták Bécsben a vásárt, hiába is ittak a nemzet bőrére. Az bizony, a bőrünket nem hagyjuk, több katonát nem tartunk és ezzel punktum.

A seregszaporítás magában véve is képtelenség a jelen pénzügyi viszonyok között. Még nagyobb képtelenség, hogy mikor állam és társadalom vállalva öröklődnek a magyar államiságnak kiépítésén, a leghatalmasabb állami célt, a nemzeti hadsereget ne vigyék legalább egy lépéssel előbbre. Csak a nemzetiségekre gyakorolható hatásra kellene gondolni. Ha az idegen ajku katonakötelesek látnák, hogy a hadseregnél a magyar nyelvvel megbecsülik, a magyar államiságot a maga egész teljességében elismerik, bizonyára meghajlanának az állami erő és hatalom előtt, míg ma csak a magyar hazának leverését, a magyar nyelvnek semmibe vevését tapasztalják a seregnél, s azoképp éreznek és cselekszenek ők is a közéletben.

Száz szónak is egy a vége, az ország nincs abban a helyzetben, hogy a sereg számát emelhesse. Nincs arra pénze, nincs arra embere, így hát kedve sincsen, ám ha a haza javában névben kéri az áldozatokat, a haza megvárhatja, hogy előbb a hadsereg ismerje el a hazát és hajtsa meg előtte zászlóját, a nemzeti eszme, az állami nyelv előtt nyissa meg a kaszárnyákat. Ez előfeltétel teljesítése nélkül szót se ejtsenek a sereg szaporításáról.

*A katonai javaslatok sorsa.* A politikai helyzet ma éppenséggel nem javult. A csehek erősen készülnek az obstrukciónak. Abban bizakodnak, hogy a véderőjavaslatok ügye nagyon rosszul áll ugy Ausztriában, mint a magyar parlamentben is, sőt

Ausztriában meg van peccsételve az ujonczozási javaslatok sorsa, minthogy szó sem lehet a 14 §. alkalmazásáról, s így a Körber-kormány napjai meg vannak számlálva, remélhető tehát, hogy a mostani kormányt olyan minisztérium fogja követni, amely a cseheknek inkább kedvez. A parlament sorsa e pillanatban elválaszthatatlan a véderőjavaslatokétól. Mértékadó politikai körökben híre jár, hogy a hadsereg vezetősége nem idegenkednék a két éves katonai szolgálati idő behozatalától, ha ezzel biztosíthatná ugy az osztrák, mint a magyar parlamentben az ujonczozási törvényjavaslat elfogadását, s ha számíthatna arra, hogy a két parlament meg fogja szavazni a két éves szolgálati idő behozatala folytán jelentkező pénzügyi áldozatokat.

## Gazdasági ismétlő iskolák.

I.

Az embernek elszorul a szíve a nyomor láttára, melylyel meg kell küzdeniök mind azoknak, kik a kenyeret adó földet munkálják s annak jövedelméből kénytelenek megélhetésük föltételeit beszerezni.

Tudjuk, hogy a parasztember, ami a föld megmunkálását, ápolását és kihasználását illeti, maradi irányt követ s hogy csak nehezen, többnyire csak erőszakkal lehet őt eltéríteni ama régi rossz szokásoktól, melyeknek már ősei hódoltak. Földjét ugy mivel, gazdaságát ugy vezeti, amint azt őseitől látta. S ezen eljárását azzal indokolja, hogy: nagyapám is így csinálta, mégis jó volt, meg hogy: ma már akár az orrával turhatja a szegény ember a földet, mégsem boldogul. És köznépünknek ezen előítéleteit, konzervatív természetét misem képes megváltoztatni. Hiába itt minden ékes-szólas, minden könyv vagy jutalom; itt csak a példa, egy okszerűbb gazdálkodás révén elért eredménynek a felmutatása használ.

Ha ezt az utolsó és egyetlen eszközt is elmulasztjuk alkalmazni, ugy sincs az a földi hatalom, amely köznépünket a régi megszokott kerékvágásból kihozza: a legnagyobb szívóssággal ragaszkodik a régi praxishoz, amely előbb-utóbb koldusbotra juttatja.

**Intelligens leányokat** tanitok szabni és varrni. — Készítetek megrendelésre elegáns utcai női ruhákat, valamint izléses gyerekruhákat és felöltöket. Vidéki leányokat teljes ellátásra is fölveszek.

**HAJÓS KÁROLYNÉ** Jókai utca 34.

De hová is jusson manapság a paraszt földművelő, amikor a legegyszerűbb ember igényei is az utóbbi két-három évtized alatt ugyszólván megtízszerezettek, míg ellenben a föld termőképessége nemhogy emelkedett volna, hanem inkább hanyatlott.

Ne csodálkozzunk hát, ha inséget és nyomortársat látunk ott, ahol azelőtt jólét, sőt gazdagság uralkodott; ha a parasztság az adósság súlyos terhe alatt nyög s minden fáradsága és szorgalma dacára csak tengődik és zöld ágra nem jut.

Tudnék akárhány példát említeni, sőt községeket megnevezni, hol egy tlen paraszt sem ura már birtokának s nem magának, hanem az uzorások telhetetlen zsebeinek dolgozik.

Elszomorító látni, mennyire dolgoznak és fáradnak szegények, a hiányos képzésnek e sajnálatraméltó áldozatai; reggeltől estig ott serénykednek hangyamódra földjeiken, nem törődve a nyári nap tikkasztó hőségével, nem a pihenővel; a legszükségesebb élelmet is alig veszik magukhoz — s mind ezt azért, hogyha vége az esztendőnek, megaratásnak, a lelketlen uzorásoknak adhasák oda a nehéz, verejtékes munkán szerzett filléreiket s ezáltal, ha mindjárt csak egy kis lépéssel is, elodázzák biztos romlásukat.

### Holttestek a zsákban.

Különös fogást csináltak a múlt héten Kápolnás marosmenti községben halászok. Oprea Tódor és társai, mint írják a múlt héten a Marosban halásztak kerítőhálóval. A mint a nagy hálót a parthoz vonsozták, egy bekötött zsákot húztak ki a hálóval, a melyre kövek voltak erősítve.

A mint a zsákot kihúzták és felbontották meglepetve vették észre, hogy abban két megcsontított holttest van, egy nő és egy gyermek holtteste.

Az esetről azonnal értesítették az előljárókat, a mely a községi orvos által megvizsgáltatta a holttesteket s megállapították, hogy a két tetem 8—10 nap óta feküdt a Maros fenekén és gyilkosságnak lettek az áldozatai.

A hír gyorsan terjedt és eljutott Valisora román községbe is, a honnan megjött az értesítés, hogy Danuleszku Györgyné és fél-éves gyermeke nyomtalanul eltűntek a faluból Danuleszku Györggyel együtt, a ki csak pár héttel ezelőtt szabadult ki a fegyházból és jött haza.

A megindított nyomozás azután kiderítette, hogy a holttest csakugyan Danuleszku Györgyné és az ő törvénytelen gyermekéé, a kiket a férj pusztított el azért, mert az asszonynak a férj három évi raboskodása alatt gyermeke született.

A esendőrségnek sikerült elfogni Danuleszku-t, a ki bevallotta, hogy ő követte el a gyilkosságot, hogy boszút álljon az asszonyom hűtlessége miatt. Hogy bűnét elpalástolja, darabokra vágta s egy zsákba kötve bedobta a Marosba. A szomszédoknak pedig azt beszélte, hogy az asszony megszökött tőle.

A gyilkost persze letartóztatták és a bírói szemle megejtéseig a járásbírósi börtönben helyezték el.

### SZÍNHÁZ.

#### „Nagymama.”

Csiky Gergely örökszép vigjátékában, a „Nagymama” ban mutatkozott be szombaton Fábrián Karolina, a vigszínház tagja, ki Mártha szerepét kreálta szép eredménytel. Játékán mindvégig a természetesség ömlött át. A szépszámu közönség többször zugó tappsal honorálta játékát. Már az első felvonásban feltűnt otthoniasságával és megnyerő alakjával. Sok derült perczet szerzett helyes játékaival. Rónay Hermin, mint Széphiné nevelőnő; Szilágyi Béla, mint Todorca Szilárd tanár, Hajnal György nyug. tábori lelkész és Madas Pista Ernő szerepében. Berki, Lomnizi és Jászai Olga tállalóan illeszkedtek az előadás keretébe.

#### „A párisi rongyszedő.”

Vasárnap délután „A párisi rongyszedő” zónázott félhelyárak mellett, 1/4 sikerrel.

E helyen fel kell hívunk az igazgató ügyelmét arra, hogy a délutáni előadások műsorát, — amely mint a színlapon is ki volt tüntetve, gyermek és népelőadás volt — a népnek és gyermekeknek való darabokkal töltsse be. Ez a darab, amely tele rémes jelenetekkel és gyilkosságokkal, éppen nem gyermekeknek való.

#### „A falu rossza.”

Vasárnap este „A falu rossza” ment majdnem üres ház előtt — gyenge előadásban. Tóth Ede kiváló alkotása és a székely főváros közönsége ilyen előadást meg nem tűrhet.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. november 10.

— **Iskola megnyitás.** Ma d. e. volt a Régibáromvásár-utcai új községi elemi iskola ünnepélyes megnyitása, amelyen jelen voltak: Sándor János főispán, dr. Bernády György polgármester, Oroszlány István iskolaszéki gondnok, a városi tanács és a törvényhatósági tagok igen szép számmal. A polgármester egy szép beszéd kíséretében átadta az igazán modern építésű és felszerelésű iskolát az iskola igazgatójá-

nak, aki lelkes szavakkal tolmácsolta a tanítótestület és a tanuló ifjuság háláját a város áldozatkészségéért. A szép megnyitó ünnepséget a polgármester zárta be.

— **Nőegyleti közgyűlés.** A marosvásárhelyi jótékony nőegylet évi közgyűlését Marosvásárhelyt a vármegyeház nagy termében, november hó 9-én (vasárnap) délután 3 órakor tartotta meg. A szép számmal megjelentek közt jelen voltak Sándor János főispán és Dr. Bernády György polgármester is. Elnöki megnyitó után a titkári jelentés adatott elő, melyben röviden vázolta volt az egylet 40 éves fennállási története. A jelentésből kitűnik, hogy 40 éves fennállása óta 2146 szegénynek 55085 koronát osztott ki segélyképen. Ennek dacára jelenleg 18541 korona 14 fillér tőkepenze van a nőegyletnek. Legnagyobb hagyományt özv. Specht Károlyné szül. Züllich Emília tette, ki 6000 koronát hagyományozott. Az érdeklődéssel hallgatott titkári jelentés után indítványok során Dr. Bernády György beszédjének és Páll Károlyné alelnök indítványának meghallgatása során egyben kívántott az hogy a Maros-Vásárhelyen létesítendő szegények menháza javára a „Nőegylet és székely asszonyok egylete” 6—6 ezer koronával járultak hozzá, mely ügyet addig a nőegylet kamatoztatott. Választások során alelnökké Dr. Agyagási Károlyné lett, a választmányba pedig 14 új tag választott be. Ezzel az ülés befejeztetett.

— **Uj darab.** Gaál István joghallgató lapunknak dolgozó társa „Kék dominó” címmel egy szövevényes és mesteri bonnyodolmu vigjátékot írt, a mely még e hó folyamán bemutatóra kerül. E körülményre felhívjuk előre is a közönség figyelmét.

— **Piknik.** A rom. kath. főgymnasium ifjusági segélyegyesülete szombaton este családi táncmulatságot rendezett a László-féle vendéglő helyiségében — kevés számú közönség részvételével.

— **Utószemle.** Azoknak, akik bármiféle okból a rendes szemléken meg nem jelenhettek, f. hó 12-én (szerdán) lesz a szemléje a var udvarán. Ez utószemlén büntetés terhe alatt kötelesek megjelenni mindazok, akik a rendes szemlén meg nem jelentek.

— **A közvilágítási ügyben kötött szerződések.** A belügyminiszter elrendelte, hogy a rendezett tanácsú városok és községek által közvilágítási ügyben kötött szerződések törvényhatósági jóváhagyás előtt műszaki és iparfejlesztés szempontjából való elbírálás végett a kereskedelemügyi miniszterhez felterjesztésenek.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon ismerőseink és jóakaróink, kik felejthetetlen drága halottunknak Wökl Györgynek

az idén is olesón raktározunk be gondos és szakszertű kezelés mellett  **biczikliket.** 

# Kerékpár istállónkba

**fischer Gyula és fiai M.-Vásárhelyt,**  
Varrógép, kerékpár, villamos-csillár, szobatelefon és sportezikkek raktára

ravatalánál koszorúkkal fejezték ki kegyeletes megemlékezéseiket, kik meglehetősen részvétlenül a súlyos veszteség fölötti bánatunkban osztoztak és azt vigasztalásukkal enyhíteni igyekeztek, s kik a megboldogultat utolsó útjára elkísérték, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. *A gyászoló család.*

— **Magán célokra szolgáló kompok.** A belügyminiszter minden törvényhatóságnak elrendelte, hogy a magán célokra szolgáló kompok hordképességének megállapítása tárgyában szabályrendeletet alkosson.

— **Hangverseny.** A marosvásárhelyi „Dalkör” vasárnap este a László-féle helyiségben igen szépen sikerült daletélyt rendezett a csász. és kir. 64. gyalog ezred zenekarának közreműködésével. A hangversenyen igen szép számú illusztris közönség volt jelen s élvezettel hallgatta meg egy a „Dalkör” precízül előadott énekszámait, valamint a zenekar sikerült pontjait.

— **Ragadós száj- és körömfájás.** Szováta községben a ragadós száj- és körömfájás fellépett, a zárlat elrendeltetett.

— **Járványok városunkban.** A rendőrségen ma a következő járványos betegségek jelentettek be: roncsló toroklob 1, hasihagymáz 3, vörheny 2, kanyaró 3.

— **Kártyabarlang.** Godt Ignác Kossuth-utcai vendéglője (a fehér lóhoz) valóságos kártyabarlang, a hol a legnagyobb hazard játékok üzetnek. A rendőrség az elmúlt éjjel is meglepett három kártyajátékost, a kik blattoztak. Lóvi Számi, Rác Domokos és egy elmenekült ismeretlen voltak a blattozók. A rendőrségi tisztviselő az ott kapott 5 koronát lefoglalta. A rendőrkapitányságnak nem ártana egy kissé erélyesebb fellépést tanusítani mind a hazard kártyajátékosokkal, mind pedig az ilyen vendéglősökkel szemben. Efféle kártyabarlang (?) szép számmal van városunkban; jó volna azokat is meglátogatni egyszer-másor.

— **Temetés.** Tegnap d. u. helyezték örök nyugalomra Wökl Györgyöt, az Európa-kávéház bérlőjét, igen nagyszámú közönség részvéte mellett.

— **Talált ékszerek.** Spitzer Salamon helyi lakos több apró zszusut talált, a miket átadott a rendőrkapitányságnak, a hol tulajdonosa átveheti azokat.

— **Tetten ért tolvajok.** Dávid Károly és Fodor József beszercei cigányok a tegnap délelőtt a baromvásártéren Sipos Mihály nyárad-gálfalvi lakos zsebéből egy könyvecskébe tett 110 korona pénzt kiloptak. Már tova akartak surranni, a mikor Terebes János és Sipos István ny. gálfalvi lakosok — a kik a lopásnak tanúi voltak — a tolvaj cigányokat megcsípték. A két tolvaj cigányt a rendőrség tartoztatta, nehogy esetleg egy sikeresebb próbát tehesse a vásár alkalmával.

— **Elveszett borju.** Siklódi János erdő-csinádi lakos a tegnapi baromvásár alkalmával egy 1 éves borjut hajtott a vásárba. A mig egy falujabeli emberrel diskurálgatott, a borjunak nyoma veszett. Kereste mindenütt, de nem találta meg. Valószínű, hogy valaki „kezet tett reá.”

— **Pályázat.** A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet, mint az országos központi hitelszövetkezet tagjánál a *könyvelői állás* — lemondás folytán — megüresedvén, erre ezennel pályázat hirdettetik. Ezen évi 1200 koronával javadalmazott állást elnyerni óhajtok sajátkézüleg irt s szakképzettségükről, eddigi alkalmazásukról szóló okmányaikkal (erkölesi bizonyítv. és születési anyakönyvi kivonattal) felszerelt folyamodványaikat, eme hirdetmény első megjelenésétől számított *öt nap alatt* adják be a nevezett szövetkezet igazgatóságához. A megválasztott könyvelőnek 1200 korona óvadékot kell letenni s állását azonnal, legkésőbb azonban egy hét alatt el kell foglalni. Maros-Vásárhely, 1902. november 6. *A Marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet, mint az országos központi hitelszövetkezet tagja, Igazgatóstósága.* 1—2. (358.)

— **Vigyázz!** A téli időnyre a legjobb minőségű TEA-RUM a legolcsóbb árban kapható a *Megyesfalvi Likör-, Rum- és Cognac-gyár* kizárólagos főraktárában *Széchenyi tér 50. szám* (Baruch ház) és nagy raktárában, *Széchenyi tér 29-ik szám* (a nagy mézártszék tőszomszedságában). — Ugyanott szesz, közönséges pálinka, mindennemű finomított és édesített szeszes italok, valódi *seprős é szilvapálinka*, háromszéki *fenyővíz* nagy választékban kapható. 354.

— **Egy egyetemi hallgató** középiskolai tanulóknak előnyös feltételek mellett privát órákat ad. Értekezhetni lapunk kiadólivatalában.

### NYILTTÉR.)\*

Van szerencsém mélyen tisztelt vendégeink és a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy az *„Európa”* kávéházat tovább fogom vezetni s midőn az eddig tanusított szíves pártfogást a jövőre is kérem,

maradok kiváló tisztelettel  
Özv. *Wökl Györgyné.*

\*) E rovatban közlöttekert nem vállal felelősséget a Szerk.

Sz. 1185—1902.

végrh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy bécsi cs. kir. járásbírótság 1902 évi C. X. 1063/2 számú végzése következtében Dr. Sigismund Fessler ügyvéd által képviselt Pollack Herman és fiai cégé javára Kandel Kálmán ellen 655 kor. s jár. erejéig 1902 évi szeptember hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül foglalt és 1758 kor. 95 fillére becsült következő ingóságok u. m.: házi butor ruhanemű és ágynemű nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mvásárhelyi kir. járásbírótság 1902 évi V. II 799/2. sz. végzése folytán 655 kor. tőke-követelés,

ennek 1902 évi május hó 19 napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltó díj és eddig összesen 54 kor. 37 fillérben bíróilag már megállapított valamint a még felmerülő költségek erejéig alperes lakásán Maros-Vásárhelyt, leendő eszközlésére **1902. évi november hó 12-ik napjának délelőtti 8 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Maros-Vásárhelyt, 1902. évi november hó 1 napján.

**Fogarassy János,**

(360.) kir. bir. végrehajtó.

Sz. 7740—902.

tkvi.

### Árverési hirdetmény.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi takarékpénztár részv. társaság végrehajtónak Veczkán Dénesné és társa, illetve jogutódaiik Tamás József és neje végrehajtást szenvedők elleni 112 korona tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a marosvásárhelyi kir. törvényszék területén lévő Marosvásárhelyen fekvő, a marosvásárhelyi 817 sz. tjkvben A 7 5 rsz. 1412/1413/1 hrsz. a ingatlanból Moldován Mózesné Gál Zsuzsánna és Veczkán Dénesné Moldován Annát illetett 3/4 rész jutalékra, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §. C. pontja alapján a nem adós társtulajdonos Szántó Györgyné Moldován Zsuzsánát illetett 3/4 rész jutalékra is, tehát az egész ingatlanra az árverést 3243 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1902. évi december hó 3. napjának d. e. 9 órajakor** ezen tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jel

zett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál, előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Maros-Vásárhely, 1902. évi szeptember hó 11-én.

A kir. törvényszék telekvi hatósága.

**Kovács**  
(359.) tkvi egyes bíró

### Itt Maros-Vásárhelyt

csak három napig (ma, holnap és holnapután) Széchenyi-tér 20 szám alatt

### rendkívüli olcsó árban

kapható a világ legszebb és legjobb gyémánt és ékszerutázaat.

Nagy választék: gyűrű, függő, kar-  
kötő, óraláncz, kezelő gomb, brosztük,  
zsuzsuk, több mint tizezerféle mintában.

Kiváló tisztelettel

**Fischer Bernát.**

361

Az Adria magyar tengerpart.



### Az öszülő haj ifjúkori színét

rövid használat után visszaadja az

## IBOLYA TEJ.

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható kizárólag az

„Arany szarvas“-hoz

351

czimzett gyógyszerárban

Maros-Vásárhelyt, a plebánia  
templom mellett.

E gyógyszerárban az összes, bárhol hirtetett gyógyszerek — a hirdetett árban — kaphatók és megrendelhetők.



### Deákok

kitűnő koszt- és szállásra  
felvétetnek.

Czim a kiadóhivatalban.

345 9—12.



### Olcsó fa eladás.

A bonyhai mélt. Gróf Bethlen-féle erdőekben levő saját termésü

kitűnő minőségű száraz

gyertyán- és tölgy tűzifa,

valamint a csépléshez is igen alkalmas köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,

továbbá 6—10 méter hosszú tölgyoszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa készletemre van szerenésém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a

legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi czimre intézendők:

253

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Egy pár 4 hónapos  
fokszteria kutya  
eladó.

Földes János fodrásznál.

(352.)

5—6.

## A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

### Szabóipari szakcsoportjánál

Kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-,  
fiu- és gyermek öltönyök, valamint divatos női  
gallérok, felöltők s elegáns női utcai ruhák  
készíttetnek. — EGYENRUHÁK szállítása a cs.  
és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszt-  
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint  
feszületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák  
részére a legkitűnőbb hazai kelmékből

jutányos árban elvállaltatik.

A legújabb divatu őszi és téli szövetekből  
nagy választék.

### Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint közép-  
letek, hid- és utépítésekre;

a SZÖVETKEZET MAGA vas- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!

Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

### Bőripari szakcsoportjánál

a CZIPÉSZ és CSIZMARÉSZITŐ TAGOK ré-  
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti  
cikkek. A közönség részéről elfogadtnak meg-  
rendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali al-  
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr-  
ség és szolgák részére a lábbelik szállítása a  
legjutányosabb áron eszközöltetik.

### faipari szakcsoportja

mindennemű butor- és épületasztalos, esztergá-  
lyos s bármely más faipari munkára — és